Stavba atomu a molekuly 2 — kontrolni pracovni list

VIII. tfida JMENO0 ZAKA ... ivii i
Datum: ......................... Body celkem: Znamka:
1. Dopln tak, aby vznikla pravdiva tvrzeni:
a) Druh prvku pozname podle poctu ..........ceevieiininnnnn.
b) Pocet vSech ¢astic v jadfe oznacuje............ccovviiieeiannn. cislo.
C) VjadFe atOomu JSOU: ...uviuieiiiieiiiiie e i n@ e iee e e e e e e e Protonma .................... naboj
d) Atom prvku mé stejny pocet .........ccceeiiiiiiinnns jako protonu. Tyto ¢astice maji ..................... naboj
e) Kdyz maji dva atomy stejny pocet proton(, ale rizné nukleonové Cislo, nazyvaji se: ..............ccccovevnnn.
f) Jak se jmenuje nasledujici prvek? 7 O
g) Kolik m& protont?..........cccceeeeeeeeeeeeeeee.. KoK MA NEUTONG?. ...,

2. Skrtni vdechna nepravdiva tvrzeni.

a)
b)
c)
d)
e)

f)

Izotopy jsou atomy stejného prvku, liSi se poétem neutrond.

Izotopy maiji stejné protonové ¢islo, ale liSi se nukleonovym ¢islem.
Izotopy maji stejné nukleonové ¢islo, ale liSi se poctem protond.
Izotopy maiji stejné protonové ¢islo, ale rizny pocet neutrond.
Izotopy jsou atomy rdznych prvkd se stejnym protonovym ¢islem.

Izotopy jsou atomy stejnych prvkd s réznym protonovym cislem.

3. Dopln tabulku:

Vyhledej v tabulce protonové ¢isla prvkd nebo prvky k protonovym ¢isldm. Dopocitej chybéjici tdaje

Znacka Nazev prvku Nukleonové é€islo | Protonové €islo Po éet proton G Poéet neutron U Pocet elektron G
50 69
63 29
80 120
Au 118

4. Vyber ze seznamu atom U dvojice izotop U a dopl i pocéty jejich €astic (kazdy radek — 1 dvojice):

208 3 14 12 56 235
82Pb’ 1H’ GC’ 6C’ 26Fe’ 92U’

2 197 40 228,
1H ' 79 AU, 20ca’ 92U

Izotop

Castice
v jad fe
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Pocet
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Izotop

Castice
v jad fe

Pocet
proton G

Pocet
neutron 0




5. Dopln k jednotlivym vzorc 0Gm po éty molekul a po €ty a druh atom (, ze kterych se latky

skladaji:

3SiO, V 1 molekule: ...atomy.........ccceevoueeennnenennnn, 2Fe,S; V 1 molekule: e @OML e
AtOMY. et AtOMY. .o
V... molekulach: ...atomU.............coooiiiiiiiiiine e V... molekulach: ...atomy...........cocociiiiiin,

AOMU. .., AtOMU. e

5HCIO; VvV 1molekule: ..atomy..........ccccovevieeeeieeeeeann., 4Al,(CO3)3 V1 molekule: ... ALOMY ... e
10 O AtOMY..e v

10 .Y atoOMY... e
V... molekulach: ...atomu............ccociiiiiiiiinnn, V... molekulach: ..... AOMU. ..
10 .Y atomU.....eveieeiee e,

AOMU. e, AOMU. e

6. ZapiS vzorcem slou €eniny, které se skladaji ze zadanych atom  :
Pozor, je potfeba zachovat pocet molekul, pofadi atom0 a jejich pocet ze zadani!

3 molekuly kyseliny sirové: Vzorec: 1|molekula kyseliny uhl icité: Vzorec:
v kazdé molekule: 2 atomy vodiku ' v kazdé molekule: 2 atomy vodiku '
1 atom siry 1 atom uhliku
4 atomy kysliku 3 atomy kysliku
5 molekul sulfidu Zelezitého: Vzorec: 4joxidu chlore  éného: Vzorec:
v kazdé molekule: 2 atom Zeleza ‘ v kazdé molekule: 2 atomy chléru '
3 atomy siry 5 atom( kysliku
2 molekuly oxidu vapenatého: Vzorec: 6|molekul oxidu dusité ho: Vzorec:
v kazdé molekule: 1 atom vapniku ' v kazdé molekule: 2 atomy dusiku '
1 atom kysliku 3 atomy kysliku
3 molekuly kyseliny k Femi€ité: . 2 molekuly kyseliny jodi  €né: .
v kazdé molekule: 2 atomy vodiku Vzorec: v kazdé molekule: 1 atom vodiku Vzorec:
1 atom kfemiku 1 atom jodu
3 atomy kysliku 3 atomy kysliku

7. Rovnice
Vypi$ z rovnic pocty a druh atomd vychozich latek a produktd, porovnej je a Skrtni, co se nehodi:
2H,+0, - 2H,0 Cu+S - Cu,S
Vstupni latky: Produkty: Vstupni latky: Produkty:

Rovnice je spravné vycislena / Rovnice neni vycislena

Rovnice je spravné vycislend / Rovnice neni vyc¢islena

4Fe+30, - 2Fe,0,
Vstupni latky: Produkty:

Rovnice je spravné vycislena / Rovnice neni vycislena

2NO+0, - 2NO,
Vstupni latky: Produkty:

Rovnice je spravné vycislend / Rovnice neni vyc¢islena

2C+0, - 2CO
Vstupni latky: Produkty:

Rovnice je spravné vycislend / Rovnice neni vycislena

Fe+H,S0, - H, +Fes0,
Vstupni latky: Produkty:

Rovnice je spravné vycislena / Rovnice neni vycislena
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